

結紮輸精管影響性能力嗎？

10幾年前，簡直就沒有人能明白為什麼有人會願意絕育。這手段太偏激了，也太可怕，大家都認為，「正常」人絕不會決心永久放棄生育能力，而結紮輸精管尤其是難以接受的節育方法，因為大多數男人不但覺得避孕應該是女人的責任，還誤信了許多有關這種手術和手術後果的街談巷議。

不過大家的態度已大為改變。許多男人願意負起避孕責任。這種決定往往是由於不滿傳統的節育方法（如避孕丸、子宮環和子宮帽）所致。男人決定結紮輸精管，因為手術比女人紮輸卵管簡單、安全便宜。有時男人比妻子更堅決不要孩子，或者對於斷送生孩子的生理功能沒那麼患得患失。

許多年來，世人相信結紮輸精管在情緒上和生理上對男性有不良影響，實際上，究竟會不會妨礙性機能和性滿足？一個絕育的男人會

不會覺得男性性質減弱，性能力衰退？還有，結紮了輸精管的男人會不會像婦女所怕的那樣，到處去沾花惹草？

為了解答這些問題，我們訪問過10多位專家，包括醫生、輸精管結紮術顧問和性問題治療家。我們也在美國各地和選擇這種節育方法的夫婦談過，結果獲得一個重要的發現：差不多所有接受過輸精管結紮術的男人都深自慶幸做對了。

密西根州瑞德福鎮的湯姆解釋他結紮輸精管的原因道：「我們沒打算會有第3個孩子，接着來了第4個——我們不容再有意外。我對結紮輸精管怕得要命，怕會損害我的性能力。但一位做過手術的朋友說，這手術完全沒改變他的性生活。」現在他們夫婦不用擔心節育，所以性關係比從前更自然，更放心，他的太太也同意這種說法。

和我們談話的夫婦，大部分談

到這種手術對他們性生活的效果時都同樣熱烈。在多數情況下，性滿足和性活動次數都有增加，至少初期如此。有幾項研究顯示，享受的提高是因為不必再擔心懷孕，也不必再擔心避孕藥或用具的副作用。

家庭計畫會報告說，手術後性慾減退或不舉的情形極少，1,000個男人中只有4個說有這些問題，該組織相信他們的問題是情緒造成的。事實上，照已知的情況，結紮輸精管不可能引致性無能。

既然結紮輸精管不影響性生活，為什麼有些男人那麼怕做手術呢？多年來在紐約1家診所，為即將接受結紮輸精管的男人，作初步調查的精神病學家伊黛醫生說：「有些男人不自覺地對他們的性能力感到焦慮。即使他們知道得更清楚，也會覺得結紮輸精管可能使他們不再是男人。」

獼猴桃(奇異果)

- 永年果樹，無農藥栽培，省錢省工，果農高收益。
- 展望未來，明智的選擇，將會給您一個意外驚喜。
- 高產量，母樹接穗苗，專業適地選種。小苗株90元。
- 較進口苗早4~5年結果，成齡大苗，隔年可結果。
- 四季可移植成活率100%，永久屆園售後服務。
- 銷售結果實例，專業品種。貨比三家，賣苗無後顧之憂。
- 果實銷售介紹及全數購進業務。
- ※ 欲求觀光果園共同經營，大面積者。

特此感謝各地農友，及宜蘭縣大同鄉“鍾旭昌”先生，於74年12月8日(出貨日)購苗1010株種植，至今年後，每株結果30~45個，預明年會有倍數增加，果農有興趣者，可洽詢參觀。

[另售新品系酪梨苗，每株30元]
採收時期，歡迎您來品嚐。

富農種苗 (048)733515 彰化縣田尾鄉新興村二號
(陳松青科，彰化議長邊)

關心您的健康——

請看中國素食譜

這是一本由國內家政專家共同編寫的，全書中英文對照，計有96種素食譜，圖片彩色精印。

每本定價210元。

(郵購另加掛號郵資16元)。

台北市溫州街14號 (02)3938148
郵政劃撥0005930-0豐年社

豐年社

休士頓市前任輸精管結紮術顧問蒙福特補充說：「如果一個男人相信結紮輸精管會使他的男人性質減少，那麼這種手術就確會使他減少。這是會自動實現的預言，這種人不應接受這手術。」

如果妻子覺得男人絕育就是閹割，那麼手術也會引起婚姻的問題。波士頓市輸精管結紮顧問基斯說：「許多婦女認為經過『修整』的男人會失去性的興趣和能力。她們甚至以為丈夫會發胖。」於是太太就會把焦慮傳給丈夫。

這樣的焦慮是沒有根據的：無論對丈夫或妻子，都不會單純因為結紮了輸精管而發生新的性問題。紐約性問題醫療專家穆菲坦率地說：「誰都不應該以為這種手術所造成的身體改變，會對男人性機能有任何影響。」

結紮輸精管會使男人覺得可以隨便有婚外男女關係嗎？對這問題，專家的見解一致：偏好婚外男女關係的人會繼續尋找機會，而且會覺得更安全。沒有軌外行為的男人不會因此而開始有此行為。

（辛梅譯自「美國醫學雜誌」，原作者為 Joan Rattner Heilman）



適應作物：

蘋果、梨、葡萄、柑桔、菸草、茶葉、枇杷、蘆筍、番石榴、蓮霧、木瓜、草莓、甘蔗、番茄、蔬菜、豆類、花卉、盆栽。

農友行

農友行 胡壽藍
台中縣東勢鎮豐勢路227號
(045) 874571 · 872919

純進口

菜子粕

含有成分：氮 5~5.5%
磷 (P_2O_5) 2~2.7%
鉀 (K_2O) 1.2~1.3%
有機質 80%以上

信用的標誌



六和化工

台北市中山北路3段47號7F
(02) 5954321轉農業部
高雄分公司：高雄市洛陽街29號
(07) 2822801 · 陳先生